

叙利亚收复台德穆尔 伊拉克攻打摩苏尔

连遭重创 “伊斯兰国”离覆灭有多远



叙利亚政府军近来在境内多地对极端组织“伊斯兰国”目标展开军事行动,收复中部古城台德穆尔(又名巴尔米拉)。

穆尔是自俄罗斯在叙实施空袭以来叙政府军对“伊斯兰国”作战取得的最大军事胜利。

和北部大片地区。去年12月28日,伊政府军宣布收复西部安巴尔省首府拉马迪。

评论家纳吉布·朱布里认为,伊政府军成功收复拉马迪等城市并未对盘踞在伊境内的“伊斯兰国”构成致命打击。

- 2016年非洲政党理事会会议在苏丹首都喀土穆开幕,来自40个非洲国家政党的代表参加会议。

- 美科学家将与美国航天局喷气推进实验室的同行合作,把构建曲霉菌菌送到国际空间站,以便研发新药。

叙利亚:收复台德穆尔 近来,叙政府军在中部霍姆斯省、北部阿勒颇省和东部代尔祖尔省等地对“伊斯兰国”目标多次展开军事行动。

伊拉克:攻打摩苏尔 在伊拉克战场上,3月24日,伊政府军开始展开收复第二大城市、尼尼微省首府摩苏尔的军事行动。

分析人士认为,虽然叙伊两国战场纷纷传来捷报,但现在谈论彻底剿灭“伊斯兰国”为时尚早。

其次,“伊斯兰国”虽然失去了一些地盘,但实力未受到根本削弱。伊拉克政治

俄战略火箭部队开启大规模演习

动用“白杨”弹道导弹

新华社莫斯科3月29日电 俄罗斯战略火箭部队29日在俄西伯利亚地区伊尔库茨克州开启大规模演习。

火箭部队官兵向指定区域机动,并在机动途中实弹反制“假想敌”的破坏、侦察行动和“假想敌”精准武器的打击。

韩军方称 朝鲜发射1枚短程发射体

新华社首尔3月29日电 (记者姚琪琳)据韩联社29日报道,韩军联合参谋本部说,朝鲜当天在江原道元山一带发射了1枚短程发射体。

报道说,朝鲜当天下午5时40分许(北京时间4时40分许)从江原道元山地区向朝鲜半岛东北部内陆地区发射了一枚短程发射体,发射体飞行距离约为200公里。

据韩国军方推测,这枚发射体可能是300毫米口径的新型火箭弹。分析认为,朝鲜此次发射可能是为了测试命中精度,并将靶标设在陆地上。

拿“9·11”事件开玩笑 美餐馆服务员惹众怒

新华社休斯敦3月28日专电 (记者张永兴)美国一餐馆女服务员日前拿“9·11”开美国前总统乔治·沃克·布什的玩笑,此事迅速在网络上发酵,引发众怒。

据美国《休斯敦纪事报》网站28日报道,布什与夫人劳拉近日到一家餐馆就餐。他们点了汉堡、炸洋葱圈及水,付给女服务员莱萨40美元小费,并与其合影。

之后,莱萨将她与布什夫妇的合影发布在社交媒体推特上,并配上文字说明:布什制造了“9·11”,但他却待我不薄,给了我一大笔小费。

发觉事态严重后,莱萨赶紧在网上发表声明,称自己原本只是开个无伤大雅的玩笑,嘲讽下那些笃信布什制造“9·11”这一阴谋论的人。

2001年9月11日,恐怖分子劫持4架民航客机,对美国首都华盛顿和纽约发动袭击,造成约3000人丧生。



白宫举行复活节滚彩蛋活动

3月28日,在美国首都华盛顿的白宫南草坪,美国总统奥巴马参加滚彩蛋活动。当日,一年一度的复活节滚彩蛋活动在白宫南草坪举行,三万多名民众参与了滚彩蛋、读书、体育比赛、歌舞表演等活动。

一架埃及航空公司客机遭劫持

机上大部分乘客已被释放 暂未发现中国籍乘客



据新华社北京3月29日电 塞浦路斯警方29日说,一架被劫持的埃及航空公司客机当天早些时候在塞浦路斯东南部的拉纳卡机场降落,目前机上大部分乘客已被释放。

塞浦路斯警方发言人安德烈亚斯·安吉利季斯说,一名武装劫机者于当地时间29日上午8时30分左右控制了这架空客A320客机,该客机于8时50分在拉纳卡机场降落。

消息报道说,塞浦路斯有关方面已证实劫机者身上携带的所谓爆炸物是假的。

塞浦路斯总统阿纳斯塔夏斯也在社交媒体推特上发布了劫机者被捕的消息,并对参与应对这起劫机事件的相关部门人员表示祝贺。

与此同时,埃及总理谢里夫·伊斯梅尔表示,劫机者是一名埃及人,目前尚不清楚其劫机动机。

另据媒体报道说,劫机者名叫赛义夫丁·穆斯塔法,现年59岁。劫机时,他声称自己是为了前往塞浦路斯给前妻送一封长达4页的信。

拉纳卡机场方面的消息称,该架航班号为MS181的客机当天上午从埃及地中海滨城市亚历山大起飞,目的地是首都开罗。

中国驻塞浦路斯大使馆方面证实,被劫持客机上暂未发现中国籍乘客。

另据媒体媒体报道说,劫机者的前妻在被劫客机降落塞浦路斯拉纳卡机场后前往机场,试图说服其投降,其间大部分机上乘客陆续被允许离开客机。

据埃及民航部消息,该架客机共载有55名乘客和6名机组人员,目前劫机者已释放大部分乘客,机上只剩下机组人员和数名乘客。

埃及民航部门已派出一架客机前往被劫客机所在地塞浦路斯拉纳卡接回滞留乘客。另有媒体援引埃及民航部门的

消息报道说,塞浦路斯有关方面已证实劫机者身上携带的所谓爆炸物是假的。

美司法部与苹果公司“公文官司”出结果

“输家”不输,“赢家”不赢

新华社记者 徐勇

美国司法部本月28日告知加利福尼亚州中部联邦法院,就“解锁”恐怖袭击枪手所持的一部智能手机,不再寻求苹果公司的技术协助,或者说,无须麻烦这家企业。

结局,是“输家”。司法部及其下属的联邦调查局,首先在“输”在技术能力缺失。信息安全行业人士圈内流传着一幅漫画,显示美国国家安全局的人员在“偷笑”联邦调查局无能。

无法让企业欢喜的是,产品是否真像自己宣传那样保障信息安全?

最近一个半月内,美国司法部与苹果公司双方几百页纸的“公文官司”,最终以两页纸“结案”。

只是这个“输家”似乎并不惨,就事论事,已达到目的。司法部3月底宣告成功“解锁”,与众多信息技术专业人士的推测吻合:技术没那么复杂,反恐调查之类正当事由总会有人帮忙。

距苹果公司总部不远的旧金山,最近正举行一场信息安全行业大会,与会专业人士避免谈论这场纠纷。

3月22日是双方原定在法院出庭的日期。但在21日,也就是苹果公司发布新品手机当天,美国司法部却突然宣布,有人提议一种新方法,或许可以让下属的联邦调查局尝试“自助”排除障碍。

但这部手机有开机密码,输错10次即删除数据。这让联邦调查局犯难,向苹果公司求助,并坚持需要苹果协助,否则无法保全物证,而苹果坚拒。双方公堂对峙一个多月。

斯诺登当初所指的监听“后门”,大多涉及了服务器和传输光缆。

表面看来,苹果公司以“保护隐私”为理由拒绝协助,以无须“被迫解锁”为结局,是“赢家”。

但窃密之处在于,从美国司法部寻求能依法听证开始,苹果方面就避免说自己“赢了”。

这似乎意味着,苹果产品保障“信息安全”并没那么强。

一男子持枪“游”美国国会游客中心

被警察击伤后逮捕

新华社华盛顿3月28日电 (记者陆佳飞)一名持枪男子28日下午在美国国会游客中心被警察开枪打伤后逮捕。

会大厦,国会警察对他有所了解。韦尔代罗萨强调,这一事件是孤立的刑事案件,目前没有迹象表明该事件与恐怖袭击有关。

美国国会警察局局长马修·韦尔代罗萨当天对媒体说,这名男子在通往美国国会大厦的一个地下游客中心接受安检时掏出手枪指向国会警察,随即被警察开枪打伤并逮捕。

当天,绝大多数美国国会议员在外休假,国会大厦绝大部分区域处于关闭状态,部分议员、工作人员和一些游客事发时身处国会大厦内。

韦尔代罗萨说,初步调查结果显示,该男子经常到访美国国会大厦,国会警察对他有所了解。

韦尔代罗萨说,初步调查结果显示,该男子经常到访美国国会大厦,国会警察对他有所了解。



约3.7万日本民众集会抗议新安法生效

3月29日,在日本东京国会议事堂前,抗议者手举“战争法违宪!不要安倍!”等标语,反对新安法生效。

长期坚持的“专守防卫”政策被扫入历史故纸堆,日本一贯标榜的“和平国家”招牌也被摘除。

当日,安倍政权强推的新安法正式实施,标志着日本战后

长期坚持的“专守防卫”政策被扫入历史故纸堆,日本一贯标榜的“和平国家”招牌也被摘除。

美人口普查局报告称: 2050年全球老龄人口比例将翻番

新华社华盛顿3月28日电 美国人口普查局28日发布的一份报告称,人口老龄化问题席卷全球,老龄人口数量快速增长。

人们活得岁数越来越长,但那并不意味着活得更健康。老龄人口的增加带来了若干机遇,同时也面临几方面健康挑战,我们对此应该有所准备。

这份名为《老龄化的世界:2015》的报告称,目前全球65岁以上人口约有6.17亿,在全球总人口中占比为8.5%;预计到2050年,这一比例将上升到17%。

霍德斯表示,他们与美国人人口普查合作进行的这次调查,提供了有关全球老龄人口的尽可能准确的预测数据,这将帮助人们更好地理解人口老龄化的进程及影响。

其中,80岁以上高龄老人预计将从2015年的1.26亿增至2050年的4.47亿,尤其亚洲和拉美一些国家,80岁以上高龄老人增长比例更快。

报告预计,到2050年,全球人口的预期寿命将达到76.2岁,比2015年的68.6岁延长了近8岁。

受委托进行这项人口调查的美国国家衰老研究所主任理查德·霍德斯在一份新闻公报中说,“在世界人口中,老龄人口是一个快速增长的部分”。

报告认为,吸烟饮酒、饮食中缺乏果蔬、缺乏运动,是影响老龄人口健康的几大因素。